2023-2024 “FAE RBCAIEREY WIRE R

FZmtE] . 2024 4E 1 H 15 H 14:30-16:30, A< 100 43,

—. (10 4y) ¥ f(z) =a" — a5+ 2+ 2% +1 € Fslz], g(z) = 2% — 2% —2? + 1 € Fsla], 3K
(f(x),9(z)).

. (15 4y) HIWTNTHP USRS IR, FERIARE R R .

(a) WAL p MERAEL m, (Z/p™2)" RABIRE,
(b) MTEH p, HFET Gy(x) = (27 — 1)/(x — 1) 1E Zla] LRTL,

(c) I R NELZHIA, f(x) € Rlx], H deg(f(x)) =n HIEEE, W f(z) £ R ERT R
INTEET n.

=, (15 4%) % oy = (137)(2465) € S7, o5 = (145)(2736) € Sy,
(a) 3K o = o100 WIAMARIRER, HK o AR
(b) 3K 02,0 HIHT.
(c) o1,00 BAGILHE? FA-27
pg. (10 4y)
(a) KA 121 MR/ NEAR o
(b) #5121 ZCNAZ DA EA R A0 JFAR?
. (10 4y) ¥ f(zx) =2* —2® — 22 + 22 — 1.

(a) 7€ Z[z] X f(x) FERIA -
4 4
(b) ‘i’ﬁ a1, g, (3, 0y y‘j f(‘r) E]’(JP_I]/I\*E’ ;‘R Zaf ﬂ[ za;lo

7. (10 4y)
(a) JEMA: o 4 2% + 1 7E Z[z]) PR 2,
(b) SEAAFAE 16 JTCATRI? f7Ae, il — M.
L. (15 4y)
@ stk (1),
(b) SRETH &S p, 75 2% + 15 7 Fylz] HARTZ,
(c) WEH p Wi p=3 (mod 4). IERH: 2p+ 1 @REYHALY 22 =1 (mod 2p +1).

A, (15 4) & R AELWIR, P+#R AP EHIME, 8 P h—AFHE, Y HACSXT
&) a,b, Zrabe P, WHac P& be P,

(a) iERA: P 2 R WYY HALY R/P 2HIF,
(b) 3R Z WA EFHA,

(c) B p H—ATRE, 2E (v,p) M2 Zlx] PE—AFHEE?
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ZRIER N L B EHE20234E1 H15H 14:30-16:30. 2T N D0 /488
5w AR 2 5 B E TR A, o REE CESHER.

1 FiidE

Problem 1.1. (10%) & f(z) = 2" — 2% + 2* + 22 + 1 € Fsfz] #= g(x) = 25 — 2% — 22 + 1 € Fia].
Kf(x)Eg(x) 8RB X(f(2), g(x))."
Problem 1.2. (15%) FIBf T @ey kR E L, EH, BEHLARb; MR, 5 R0

1. &pAHFEH, mAEES, W(Z/p"7) A ERE,

2. EpHFEHK, WHrREAXD,(x) = (22 —1)/(z — D)AZ[z]F RTL S5 X

3. ERAE LMK, A f(r) € Rlz], deg(f(x)) =nHEEH, W f(x)EFRRTHEENANTRF Tn.
Problem 1.3. (15%) 4 E#o, = (137)(2465) € S;Av0y = (145)(2736) € S7o T H JIEF AT 4945 R :

1. Ko =010, AR AT RotE 5 (B

2. KogFra M,

3. B#o oy HHR? A A7
Problem 1.4. (10%")

1. KBAR121 %69 ERAR

2. BI21KF % Y AAA (H121) LIE R RAR?
Problem 1.5. (10%) & f(z) = 2* — 2 — 2%+ 22 — 1 € Z[z],

1. Kf(z)EZx]F AT LR X5

2. Ko, ag, oz, au B f(2) AR, Ka?+ad +ai+aihBar' +ay' a3t +agte

Problem 1.6. (10%)
VX EE T EAREE —BER H Bezéut EEL M R, JEREH R R A RO, SORFEN.
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1. A f(z) = 2* + 2 + 1R Z[z]|F AT 4 %3 X
2. 16 LA TRBRATG AE? HabyiE, HhE—14
—654

Problem 1.7. 1. iJri’f—Legendrefg‘“"%‘(ﬁ)o

2. KB PTA 0 & FpteiFa® +15 € F[z] F AT 4.
3. EpAFFHK, p=3 (mod 4). iEFA: 2p+ IR ERGAZEMHA
2P =1 (mod 2p+1).

Problem 1.8. (15%) XRAA 4 X3, RO A Bp 4 RUBRNFHEE, 4. s TH£Ea,b € R,
Fabcp, Macpkbcp.

1 EApRRFRAL AR ER/pRAEF (XAFRERAT).

2. K EHORZA A F LA,

3. HRR SN XKLz P B RE Aok HpE R Z A (z,p) R FHLEG? AHA?

2 IXEEE
Solution 2.1. @i Buclidf ik (RHF R K AGEAT A ARG X)) TOAFE R (x — 1),

Solution 2.2. 1. #&ix, Bp=2, m =3, BWFE(Z/8Z)", TR —ANAbelB B A5HWANTHL,3,5,7.¢1
Z 1A A R ik

T2 R4 F Kleinvd Z#CL.

2. B, Lx=y+1, 133

— g1 D\ p—2_ . b p
R R (Y A A Y
RG—NMZ A, FRIRT BRZINGIR R EMp¥ER, & Eisensteind) 7 kT 17 8| 454t

AefE B Bisenstein P Al ik 2 B A RBPp AL F R, EPP =1, KMNApELZF 2B A(1-C)P u,
AP uR—AF AT,

8. HhiR. BAEBEREM, FEANFHARAGTREEMNSE AR

(a) RWI1: SKEBR =7/87, f(r)=2%—1, HAEH— )P &MN%IET, 3,5, THAE 5,

(b) B2 A — A A HGRS. RIRR = Zog), BERRZERLB(10)LG TS, #
Bf(z) = 2% —xo HAFEOFLRE R, 121LH AAIEF LR ES A A - 1093765 - - 980625.1%
HARRET RMAH 22 % A 262509 -F 7L R A62545 Bo HAm06257 = 390625,

X TFTEANRBUEF—REGAZ, 2FF)X D PSR4 S T BAEZAIR L @B R T-F 7 AR 69 4%
1E, BRAXEZH2RI069E T, FIAKMARFE —LRRIFHLER, K41l o RAFIEA AR A8
HIHPRITARRRE—ANFE .
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Solution 2.3. 1. (1642)(35). B R A3 5| E FHES.
2. 12, 4.
3. EH, BAS, FPAMTEALLY LY MRtk <A BAFGA,
Solution 2.4. 1. 2, BA#
19'=1024 =56 (mod 121).
2. BA(Z/121Z)* ~ Z/110Z, ¥ IZAREE A p(110) = ¢(11)p(5)p(2) = 40.

Solution 2.5. 1. f(z)=(x —1)(2® -2+ 1) AMAFEIENL® — 2+ 1T L, MINFTAERZ =K,
VXA R ERBPRA —RBAXKARTY, CORERATARALL, RAB KA RAL,

2. A¥ERay = 1.

AR Vieta® 32, HFAFia; +o+a3=0,04 -as+oas-as+oq-as=—-1,a7 -0 -a3=—-1.TA

a1+a2+as+a4 (a1+a2+a3) -2 (g -ag+tag-ag+ag-az)+1
=0+2+1=3.

_ _ _ _ oo+ oo -az+oq - asg
1+a21+a31+a41= +1
Qq - Qg - Q3

=2.

Solution 2.6. 1. #2494k, ER L AT, 2] LI RT % (KM HEF P LXK, KAkl XA ER T
BETHELARA—RBAX, BAARNZRATHEKMEZ R, 12£(0) = f(1) =1 € Fy, HF,[z]F
T R AT AHEZRARA? +x+ 1, mAEFTHe + 22 +1#£ 2" + 23 +1, ¥HFiE

2. A, BF 5 = Folz]/(z* + 2% + 1),
LR AV T LR Artin-Schreier R Kat + x4+ 1 (XA % 30 XT3k Hilbert 90F=— 4 iEpI it X3) ,
B =Faly]/(y* +y +1)e
EIHAE AR (RETEIR) R,
A 2526 RIRR? B AT (2] R PID, PrAL PR T %50 N ERGLEA AWK, ARZEL
B9 A — AR, FFEA —AYLENTF,- KA TR, A —/N6TH.
Solution 2.7. 1. &% &AAHE,

PRANA R ERA BRI (R U T X ERREECR R .
S IERE L, BEIX L AAEF 0 X — IS T bRl (RO .
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(a) 45 —k BRI,

—654 -1 2 327

on) = (53 (1535 o)

( 1823718237 1823

2150, , —1 2
5 ., 2
823 (aag) )(1823)
= (
_ (@
—(53) <43><43>

= (15231323 (1523
=(
17
15)
43)
2
<43><43>< 1

(b) R X =R EEHE (Jacobifs5), 8% KI5 M FRIA

—654 -1 2 327

523 ~ (1523 18231523

(

1823
188
==(§§§)
(327) (327>
327
- (G
= () (=)(-1)
"(47) a7’
=1.
2 & RHRp = 2.3 58K, T@ELp > 7.7 ARE 15T Rk H 4. E’P(l)(i)(i) Ry
AT S w4 itk
£p=1 (mod 4), WHA)C) =D)E). #p=3 (mod 1), M) = B)D). —# %A
p pp 375 p 'pp 375
il
#p = 1,4 (mod 5), }JIVA(E) = 1.%p = 2,3 (mod 5), }JI;’A(E) = —1.%p =1 (mod 3), ﬂﬁﬁ\(g) =

5
L%pz2(mm1$,ﬂﬁz¢5:—4.

BEEAPER AL E A BS hEaLsEgLid,

3. B2+ 1A FEHK, BEuler/EN 5 kK ERE, H#H2p+1=7 (mod 8),

2

2P =
(2p+1

)=1 (mod 2p+1).

Rilk, F220+ 1R EH, WAEEFERER2p+1Hg ) T2 +1, TR¢<p.
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® Fermat/)» & 3 £ A4 2071 = 1 (mod q), =1 (mod ¢), #2@~1P) =1 (mod q), AwmpA+&
$, Pri(q— 1,p)RF HIRH Ap. MmiXRh pg MEq < pF/h. #H1, B2 =1 (mod q), F /&,
#2p + 14 % #Ko

RFEE B2 — 2 2 HERp(2p + 1)Fep, BRLARp, Ho(2p+ 1)L HAAGHK LN THF T2, P
PR A2p, XIBRA2 + 1A FH

Solution 2.8. . pRRWENE & (aydp=>7T&p,yédp & TW#0€R/p=T#0€ R/p,y#0¢
R/p) & R/pAER.
2. WFZAHPID, B+1h%4s, FIHLEFda(n), n € Ls.
n =08, Z/(0)=ZA%¥3%, #AZFEH,
n=10F, (1)A %4228 H %R, b4,

n > 28, #EFn=pgHIE-FLHM, Np-§=0FREL/MLFZER, EnAFHp, RALL/pL =TF,% 3
BARAE A IR, FIR B R KA,

b, AHELBH0),(p), LPpHLYMFH. GREAAHH R EHE )

3. FREEIEZERAMKAEE,

—

xZ,
HMMET F_RMZE, BHEKRT A4
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